



巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫18日发表全国电视讲话,宣布于当天向议会递交辞呈。他还表示,自己的未来由巴基斯坦人民来决定。此前,他曾多次表示自己将会面对弹劾,不会选择辞职,并坚称将会在弹劾中通过。因此,他的辞职宣布还是令巴基斯坦政界感到意外。

穆沙拉夫宣布辞职

称自己的未来由人民决定

辞职

为了国家利益而离开

穆沙拉夫讲话历时大约1个小时。电视摄像机镜头前,他身穿深色西服、系条纹领带。如往日形象,他两鬓花白。“我不希望巴基斯坦民众在动荡中越陷越深,”穆沙拉夫说,“出于国家利益考虑,我决定辞去总统职务。”

这时,穆沙拉夫一脸阴沉,眉头微锁。他说,准备18日晚些时候向国民议会会议长递交辞职书。尚不清楚穆沙拉夫的辞职何时生效。

命运

民众决定自己的未来

谈及自己今后打算,穆沙拉夫告诉电视观众:“我不希望从任何人那里得到任何东西,我将让巴基斯坦民众决定我的未来。”

尽管近来不断出现传言,称总统将辞职,但穆沙拉夫的助手和支持他的政党官员18日以前一直予以否认。

执政

巴基斯坦放在第一位

穆沙拉夫电视讲话伊始回顾自己的执政历程和成果。他说,“我的人生信条

是把巴基斯坦放在第一位,”因而以“真诚”面对军事和经济难题。

穆沙拉夫说,在他多年任期内,国内如今建立法治体系,人权和民主状况得以改善,巴基斯坦在国际上承担关键角色。

在世界地图上,巴基斯坦如今是一个重要国家,”他说。

辩解

从未为自己谋取利益

穆沙拉夫在电视讲话中宣布辞职前,批评执政联盟对他的指控条款站不住脚。

他说:“我有信心,没有任何一条指控能站得住脚。我从未为谋取个人利益做任何一件事。我所做的一切都是为了巴基斯坦。”

穆沙拉夫指责执政联盟只在意政治斗争,而置国家利益于不顾。

他对比前几年与当前经济形势后说:“选举后,国家希望新政府能给出解决方案,但政客不会这么做。一场个人恩怨之争就此展开。”

他们从未意识到针对我的(斗争)可以成功,他们也从未想过这会给国家造成何种损失。”穆沙拉夫说。

透视

后穆沙拉夫时代或更动荡不安

前总理贝·布托丈夫可能出任继任者

虽然穆沙拉夫毅然宣布辞职,但是穆沙拉夫之后的巴基斯坦会发生什么却非常不确定。许多巴基斯坦人认为,在穆沙拉夫离开之后,巴基斯坦将更加动荡不安。

联盟矛盾重重

穆沙拉夫辞职后,巴政府面临权力分配调整。路透社分析,为了推动议会启动弹劾穆沙拉夫的程序,人民党和穆斯林联盟(谢里夫派)密切合作。但在穆沙拉夫辞职后,两党可能出现分裂。

作为巴基斯坦人民党的领导人,扎尔达里希望就任总统,而谢里夫却持反对态度。谢里夫手下的官员说,只有取消总统现有的许多大权,谢里夫才不反对扎尔达里出任总统。

穆沙拉夫辞职前总统有权解散议会、任命军方领导人和最高法院法官。执政

联盟一直在寻求削减总统权力,使总统仅具有礼节性职权。

政策面临难题

穆沙拉夫辞职后,巴政府面临一系列难题,包括发展经济、打击恐怖主义等。

穆沙拉夫执政时期,巴基斯坦大力支持美国的反恐战争,赢得美国大笔援助。美国总统布什称穆沙拉夫为“我们的伙伴”。

巴军方在反恐行动中发挥着关键作用。法新社说,巴基斯坦陆军参谋长阿什法克·佩尔韦兹·基亚尼将成为巴基斯坦维持与西方国家关系的重要人物。

与此同时,巴基斯坦现阶段经济状况不佳,食品、电力短缺,通货膨胀加剧。穆沙拉夫辞职后,巴基斯坦政府必须发展经济,才能赢得更多民众支持。

去向

辞职后可能流亡海外

穆沙拉夫18日宣布辞职,巴基斯坦政局走向及穆沙拉夫的去向成为关注焦点。

穆沙拉夫在讲话中没有提及自己辞职后的去向。但执政联盟之一的人民党暗示,可能允许现年65岁的穆沙拉夫离开巴基斯坦。

人民党女发言人谢里·拉赫曼说,执政联盟不排除为穆沙拉夫开辟(前往外国的)安全通道”。

一些分析师认为,穆沙拉夫宣布辞职,结束了人们对这一问题的猜测,消除了巴政局近期的一个不确定因素。

分析

三大主因让他无奈辞职

穆沙拉夫为何辞职,他下台后巴政局如何发展,已成为国际社会关注的焦点。

选举危机埋隐患

穆沙拉夫辞职的原因可追溯到去年10月总统选举后的危机。当时穆沙拉夫以多数票胜出已近一个月,但巴最高法院首席法官乔杜里迟迟不宣布其当选总统合法。在此情况下,穆沙拉夫以陆军参谋长身份于去年11月3日宣布全国实行紧急状态,乔杜里等60多名法官因拒绝根据新颁布的临时宪法令重新宣誓而被解职。

穆沙拉夫和乔杜里主要分歧在于,穆沙拉夫以陆军参谋长的身份参加总统选举是否合法。乔杜里被解职后,由穆沙拉夫任命的最高法院首席法官多加尔等很快解决了其连任的所有法律问题。穆沙拉夫于去年11月28日向继任陆军参谋长基亚尼移交军队指挥权,并于次日以平民身份就任新一届总统。

政治对手共难

尽管穆沙拉夫当政的8年时间里巴经济高速发展,然而支持穆沙拉夫的人民党(领袖派)仍在2月18日举行的国民议会选举中落败,由前总理贝·布托领导的人民党和谢里夫领导的穆盟(谢里夫派)分别成为国民议会中的第一和第二大党。双方组成了执政联盟。

两党尽管在是否让乔杜里等人恢复法官职务的问题

上存在较大分歧,但在穆沙拉夫去留问题上却最终形成共识。7日,执政联盟宣布将启动对穆沙拉夫的弹劾程序。

按照修改后的宪法,穆沙拉夫有权解散议会和政府。但那样将导致巴国内政治动荡。穆沙拉夫的法律顾问也建议,希望他不要将弹劾案交给最高法院裁决,因为最高法院是不能干预议会事务的。

穆沙拉夫只能在他面前的两条路中作出选择:要么辞职,要么面对弹劾。穆沙拉夫自己似乎也感到,解散议会不得人心,而要想躲过弹劾绝非易事,最体面的方式就是辞职。

美国态度有变化

美国立场的变化也是穆沙拉夫决定辞职的重要因素。在巴执政联盟宣布将启动对穆沙拉夫的弹劾程序之后,此前在穆沙拉夫遇到危机时一直公开支持他的美国却表现出“中立”立场。美国国务院发言人说:“我们一直认为巴内政政治应当由巴人民决定。我们希望任何行动都符合巴宪法和法治。”

观察家认为,对巴执政联盟来说,美国的上述表态说明弹劾穆沙拉夫已没有什么主要的外来阻力。美国态度的变化源于巴执政联盟改变了对塔利班武装的温和立场。6月底,巴总理吉拉尼授权巴军方对西北部塔利班武装分子采取军事行动。

这一做法向美国证明,没有穆沙拉夫,巴基斯坦的反恐行动照样可以继续。

人物

穆沙拉夫最爱看《角斗士》

巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫2007年初告诉卡塔尔半岛电视台记者,希望以一名“改革者”和“开拓者”为巴民众铭记。

事实上,2001年9·11恐怖袭击事件发生后,穆沙拉夫似乎开始偏离这条梦想之路。

面对来自执政联盟的弹劾压力,时任65岁的穆沙拉夫18日宣布将辞去总统职务,卸下执掌将近10年的国家大权。

将军归来

穆沙拉夫第一次获得国际社会关注是在1999年。巴基斯坦和印度当年5月至7月在克什米尔地区一个名叫格尔吉尔的小镇激烈交火。穆沙拉夫时任巴方陆军参谋长兼参谋长联合委员会主席。

这场冲突仅是铺垫。格尔吉尔战火平息数月后,时任总理谢里夫趁穆沙拉夫身在国外,宣布解除穆沙拉夫所有职务。

谢里夫这一举动招致一场和平政变。政变获得巴民众广泛支持。

穆沙拉夫乘坐一架民用飞机返回巴基斯坦。谢里夫本想调遣这架飞机飞往印度。飞机降落几小时后,全国电视屏幕恢复信号。这个国家的民众看到身着军装的新领导人,获悉军队控制国家、执掌政权。

在2006年出版的自传《在火线》中,穆沙拉夫提及他在巴基斯坦军事学院的生活。他说,自己正是在军事学院学会斗争,人们意识到我是不能被人随意摆布的硬角色”。

路线温和

穆沙拉夫1999年10月在官邸花园举行执掌政权后的首场新闻发布会。他披挂军装,身上别满军功章,骄傲地穿过草坪,走向媒体记者。

一名负责媒体工作的巴方官员突然拦住穆沙拉夫的去路。短暂交谈后,穆沙拉夫返回室内,换上平民服饰重返发布会现场。

一些前往穆沙拉夫官邸采访的记者发现,穆沙拉夫的夫人坐在沙发上吃比萨饼、看电影。

穆沙拉夫究竟是怎样的领导人?英国《卫报》去年7月援引一名巴基斯坦前军官的话说:“他是一名民族主义者、一名爱国者,但绝非一名宗教极端人士。”

穆沙拉夫支持女性获得更多权利,承诺经济发展,努力改善与西方关系。巴经济增长率2005年前后一度接近9%。

穆沙拉夫最喜爱的电影是好莱坞大片《角斗士》。影片中,一名曾经的将军在角斗场上为推翻暴政、拯救罗马决斗。

梦想偏离

穆沙拉夫2001年宣誓就任总统。当年9·11恐怖袭击事件发生后不久,穆沙拉夫接到一通电话。时任美国副国务卿的理查德·阿米蒂奇在电话中告诉穆沙拉夫,巴基斯坦要么是我们的朋友,要么是我们的敌人”。

阿米蒂奇说,如果巴基斯坦人做错过选择,美国将把巴基斯坦“炸回石器时代”。穆沙拉夫说,他最终选择支持美国打击恐怖主义是基于巴基斯坦国家利益,而非“孰对孰错”。

美方向巴方提供了总额超过110亿美元的反恐援助资金。巴方则逮捕数以百计“基地”组织成员,在反恐斗争中失去超过1000名士兵。

与美国结盟在巴国内并不讨好,这一政策连累到穆沙拉夫的民意支持率。巴方安全部队2007年7月向首都伊斯兰堡“红色清真寺”发动袭击,致使至少105人死亡。这一事件激发武装人员在巴境内发动更多暴力活动。至少800人在此间一年间丧生。

2007年下半年,巴民众热情欢迎谢里夫和前总理贝·布托回国。

压力累加

2007年11月3日,穆沙拉夫宣布实行紧急状态并颁布临时宪法令,把最高法院首席法官乔杜里解职。穆沙拉夫解释说,巴基斯坦正处于“危险”关口,极端人士和恐怖分子正威胁政府权威。

紧急状态持续6个星期,直至12月15日。其间,穆沙拉夫11月28日辞去军职,次日宣誓就任新一届总统。

贝·布托12月27日遇刺身亡。一系列指责袭向穆沙拉夫,称他共谋杀害贝·布托。穆沙拉夫对此坚决予以否认。

贝·布托之夫扎尔达里领导的人民党赢得今年2月举行的议会选举,随后与穆斯林联盟(谢里夫派)组成联合政府,与穆沙拉夫抗衡。

执政联盟本月7日宣布启动针对总统的弹劾程序,称穆沙拉夫未履行承诺参加新一届议会信任投票、未按宪法要求向新议会发表演说、执政中采取了错误政策。

穆沙拉夫18日发表电视讲话,说执政联盟的指责毫无根据,但为稳定政局决定放弃总统权力。



8月18日,在巴首都伊斯兰堡,警察封锁通往总统府的宪法大街。
新华社记者 饶博 摄

北京中盛拍卖行有限责任公司招商公告

我公司受委托近期将对以下资产进行公开拍卖,现进行拍卖招商:

- 1、南京市江宁区东山镇东新城5幢1单元12套房产,建筑面积:999.24平方米。
- 2、南京市鼓楼区中山路129号中南国际大厦房产:中

南国际大厦18层、1703室,建筑面积:1134.92平方米;中南国际大厦负一层1、5号车位,建筑面积:76.80平方米。

4、南京市白下区长白街111号房产,建筑面积:150平方米,有住房协议,无房产证。有意参加竞买者需要了

解拍卖标的的详情情况即日起可与我公司联系、咨询。
联系地址:北京市朝阳区曙光西里甲6号时间国际A座2109
联系电话:(010)-58677520/15811238015(殷小姐)
传真:(010)58677520转8003

2008年卫生专业技术资格·护理学
(执业护士·护士)
考试用书紧急征订
人民卫生出版社经销服务中心
南京新联图书公司经销
电话:025-58818355
58817600
地址:广州路262号(脑科医院旁)
欢迎团体、个人订购